


暨南大学关于开展2019年新增研究生指导教师
遴选工作的通知

各研究生培养单位：
根据《暨南大学研究生指导教师遴选与认定办法》 (暨学位〔2017〕33号)（文中简称《办法》）和《暨南大学研究生校外指导教师遴选与认定办法》（暨学位〔2018〕47号），学校决定启动2019年新增研究生指导教师遴选工作，现将有关工作安排通知如下：
一、学术学位研究生导师遴选
（一）个人申请（2019年2月28日前）。
符合《办法》遴选基本条件的申请人，方可向人事关系所在学院（中心、研究所）提交申请材料：
1.新增学术学位研究生导师申请表。
2.科研部门审核通过的近5年科研成果清单。
（1）图书馆提供的英文期刊论文检索证明； 
（2）科研成果清单（项目、科研获奖、专利、中文期刊论文等），本校教师由学校科技、社科业务业绩管理系统生成科研成果清单，申请者可向人事关系所在单位科研管理员申请打印后统一送社科处、科技处认定签字盖章。参加遴选的新引进人才，署名非暨南大学的科研成果须提供复印件，经学院审核后报社科处、科技处复核。校外人员的科研清单由原单位审核认定真实性，再交由申请学科所属学院统一送我校社科处、科技处复核等级。
3.校外人员除上述材料之外，还须向申请学科所属学院提供以下材料：
（1）人事关系所在单位党组织开具的师德师风审核结果；
（2）学位证、身份证及专业技术职务证书复印件；
（3）科研成果复印件。
4.科研成果清单提交时间以各学院通知为准。
（二）资格审核（2019年3月8日前）。
1.师德师风审核。
本校教师由人事关系所在学院（中心、研究所）汇总申请者名单，送本单位基层党委或相应党组织统一进行师德师风审核。师德师风存在问题的，一律不受理申请。
2.情况汇总。
人事关系所在学院（中心、研究所）汇总申请人的人事基本信息、科研成果情况以及师德师风审核情况，按一级学科分申请层次、校内与校外人员进行分类汇总，并将汇总表及申请材料分别报送申请一级学科所属学院和研究生院学位办。其中师德师风审核结果需密封提交。
3.申请资格与条件审核。
一级学科所属学院根据《办法》，严格审核申请人申请资格与条件。学院对完全符合申请资格的人员公示3个工作日，经公示无异议后，方可提交学科组审议。不符合条件的申请者一律不得提交审议。
研究生院将联合相关部门对学院审核情况进行复核，凡出现弄虚作假或审核不严的单位，学校将视情节轻重进行通报批评或裁减学院当年招生计划。
（三）学科组审议（2019年3月15日前）。
各学科组根据本学科建设发展需要和规划，对申请者进行审议，推荐拟新增学术学位研究生导师名单。审议结果须在本学科范围的所有学院公示3个工作日。
公示无异议后，学科组将分类汇总审议结果纸质文本（经学科组组长签名）及电子版报送各学位评定分委员会审议。
除本学科建设急需或申请人具有突出的教学科研业绩外，应严格控制中级职称申请遴选硕士生导师、副高职称申请遴选博士生导师的推荐比例。
（四）学位评定分委员会审议（2019年3月20日前）。
各学位评定分委员会审议新增学术学位研究生导师名单，并将审议结果公示3个工作日。公示无异议后，将审议结果纸质文本（经分委员会主席签名）和电子版及相关申请材料于3月20日前报送研究生院学位办。
（五）学位评定委员会审议（2019年3月底）。
学校学位评定委员会于3月底审议新增学术学位研究生导师名单。
（六）公示与公布。
经学校学位评定委员会审议通过的学术学位导师名单，经公示5个工作日无异议后，由学校发文正式公布。
二、专业学位研究生导师遴选
（一）个人申请（2019年2月28日前）。
符合《办法》遴选基本条件的申请人，方可向人事关系所在学院（中心、研究所）提交申请材料：
1．新增专业学位研究生导师申请表。
2．科研部门审核通过的近5年科研成果清单。
（1）图书馆提供的英文期刊论文检索证明； 
（2）科研成果清单（项目、科研获奖、专利、中文期刊论文等），本校教师由学校科技、社科业务业绩管理系统生成科研成果清单，申请者可向人事关系所在单位科研管理员申请打印后统一送社科处、科技处认定签字盖章；参加遴选的新引进人才，署名非暨南大学的科研成果须提供复印件，经学院审核后报社科处、科技处复核；校外人员的科研清单由其人事关系所在单位审核认定真实性，再交由其申请类别所属学院统一送我校社科处、科技处复核等级。
3．与行业实践相关的要求材料。
（1）临床医学博士专业学位研究生指导教师申请者需具备：
①临床医学教授或主任医师职称证明材料；
②博士学位证书复印件；
③人事关系所在单位出具证明：从事临床工作不少于15年，具有丰富的临床实践经验及良好的职业道德；能熟练承担所在专业危急重症及疑难病例的诊治工作，未出现重大临床医疗责任或技术事故。
（2）专业学位硕士研究生指导教师申请者需提供：
①了解本专业学位对应职业的特点和要求，与行业领域保持着较密切的联系，具有解决本专业学位对应职业领域实践问题的能力或经历；
②原则上应取得与专业学位对应行业的从业资格证书；
③具有中级及以上职称、硕士及以上学位（其中临床医学、口腔、护理、中医等医学类应具有副高及以上职称）；
④除上述条件外另须具备以下条件之一（5选1）：
a．作为主要执笔人为政府部门、事业单位，或相关行业企业提供过重大问题调研或咨询报告，产生较大影响的证明材料；
b．在政府部门或企事业等相关行业单位担任过中层及以上级别管理职务的证明材料；
c．作为核心成员（一般为第一发明人），获发明专利授权或参与过重要工程设计、市场研发、技术开发项目等取得突出业绩的证明材料；
d．艺术类申请者要求作为第一创作人创造的艺术作品被列入省部级以上艺术展览（含具有一定影响力的国内外双年展、设计展等）的证明材料；
e．人事关系所在单位出具证明：临床医学领域申请者能够熟练承担所在领域疑难疾病的诊治工作，未发生临床医疗责任或技术事故。
4．校外人员除上述材料之外，还须向申请类别所属学院提供以下材料：
（1）人事关系所在单位党组织出具的师德师风审核结果；
（2）学位证、身份证及专业技术职务证书复印件（临床医学博士专业学位导师申请者无需重复提交）；
（3）科研成果复印件。
5．科研成果清单提交时间以各学院通知为准。
（二）资格审核（2019年3月8日前）。
1．师德师风审核。
本校教师由人事关系所在学院（中心、研究所）汇总申请者名单，送本单位基层党委或相应党组织统一进行师德师风审核。师德师风有问题的，一律不受理申请。
2．材料汇总。
人事关系所在学院（中心、研究所）汇总申请人的人事基本信息、科研成果以及师德师风审核结果，按类别分层次、分校内与校外申请人进行汇总，并将汇总表及申请材料分别报送申请类别所属学院和研究生院专业学位办。其中师德师风审核结果需密封提交。
3．申请资格与条件审核。
各类别所属学院根据《办法》，严格审核申请人申请资格。学院对完全符合条件的申请人公示3个工作日，经公示无异议后，方可提交教指委审议；有联合教指委的，先由指导小组审议、表决，再提交联合教指委审议。不符合条件的申请材料一律不得提交审议。
研究生院将联合相关部门对学院审核情况进行复核，凡出现弄虚作假或审核不严的情况，学校将视情节轻重进行通报批评或裁减学院当年招生名额。
（三）教指委审议（2019年3月20日前）。
1．根据本类别建设发展需要和规划，对申请者进行审议，推荐拟新增专业学位研究生导师名单。审议结果须在本类别涉及的所有学院公示3个工作日。公示无异议后，以教指委秘书处为单位，由各类别教指委主任签字后将审议结果汇总表（含纸质版及电子版）及临床医学博导申请材料于3月20日前报送研究生院专业学位办。
2．除专业学位授权点建设急需或申请人具有突出的教学科研业绩外，应严格控制中级职称申请硕士生导师、副高职称申请博士生导师的通过比例。
（四）学校专业学位研究生教育指导委员会审议（2019年3月底）。
（五）公示与公布。
经校专业学位教指委审议通过并通报校学位评定委员会的专业学位导师名单，由研究生院公示5个工作日并公示无异议后，学校发文正式公布。
三、专业学位实践指导教师遴选
学校鼓励完善专业学位研究生“双导师制”，鼓励遴选优秀的校外人员担任研究生实践指导教师。研究生实践指导教师应主要来自研究生校外实践基地单位。首次选聘和续聘均按照以下程序进行：
（一）申请人填写《暨南大学专业学位研究生实践指导教师申请表》交其申请类别所属学院，由该学院对申请人资格进行初审（2019年2月28日前）。
（二）各学院/类别专业学位研究生教育指导委员会审议(2019年3月20日前)。
（三） 各专业学位类别教指委会议审议结束后，以教指委秘书处为单位，由教指委主任签字后将审议结果及《暨南大学专业学位研究生实践指导教师汇总表》（含纸质版与电子版）于3月20日前报送研究生院专业学位办，研究生院组织复核。
（四）学校专业学位研究生教育指导委员会副主席、主席审批。
四、注意事项
（一）申请人可同时申请担任学术学位、专业学位研究生指导教师，原则上分别只能在一个一级学科或一种专业学位类别/领域申请相应层次的研究生指导教师。
（二）申请不同类别（指学术学位或专业学位）、不同层次（指硕士或博士）的研究生指导教师，需填报相应的申请材料。
（三）校内人员的遴选工作按《暨南大学研究生指导教师遴选与认定办法》（暨学位〔2017〕33号文）执行。
（四）人事关系不属于暨南大学、暨南大学直属附属医院、暨南大学非直属附属医院的校外人员，申请我校研究生校外指导教师遴选工作，按《暨南大学研究生校外指导教师遴选与认定办法》（暨学位〔2018〕47号）执行。
（五）申请材料要求。
1．申请者年龄计算日期截至2018年12月31日。
2．科研成果、研究生培养情况审核有效时间为近5年，审核时效为2014年1月1日至2018年12月31日。科研项目审核以项目立项时间为准。
3．申请遴选的引进人才科研成果署名及人才培养要求。
到校一年内（2018年1月1日之后）新引进人才申请遴选研究生导师资格，其科研成果第一署名单位不作硬性要求；到校1至3年内（2016年1月1日至2017年12月31日）引进人才申请遴选研究生导师资格，其符合遴选条件的科研成果至少有1项要求第一署名单位为暨南大学；到校3年以上（2015年12月之前）引进人才， 其科研成果署名方式则根据《办法》第十六条有关规定执行。
近3年内（2016年1月1日至2018年12月31日）从境外引进的人才申请遴选研究生导师资格，其人才培养情况不作硬性要求。
4．本次研究生导师遴选采取提交纸质材料申请方式。学术学位、专业学位新增导师、专业学位研究生实践指导教师遴选相关文件与表格，可在研究生院下载中心下载。
（六）符合认定条件的学校新引进人才，按照《暨南大学研究生指导教师遴选与认定办法》中有关认定的条件和程序执行。近2年内新引进高层次人才仅作一次研究生导师资格认定，再次申请按遴选程序进行。
（七）本次新增研究生导师遴选申请与审核过程中，凡发现申请者弄虚作假、学术不端等情形，取消申请人的申请资格或撤销其遴选结果，3年内不再受理其申请。
（八）请各学院、学科组、学院/类别专业学位研究生教育指导委员会、学位评定分委员会等相关负责人高度重视，精心有序安排，确保本次遴选工作顺利开展。
（九）联系人：
1．学术学位导师遴选：张冰红，85225890； 
2．专业学位导师遴选：寇莹，85228321，临床医学专业学位导师遴选：冯伟峰，38688497。
特此通知

暨南大学研究生院
2019年1月2日

附件：1.2019年学术学位导师遴选相关表格
      2.2019年专业学位导师遴选相关表格（含校内、兼职、实践导师）
      3.暨南大学研究生指导教师遴选与认定办法
      4.暨南大学研究生校外指导教师遴选与认定办法
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