各学位评定分委员会对2012级科学学位内招研究生在校期间发表论文要求

（一）经济学

内招博士研究生须以暨南大学为第一署名单位，以第一作者身份（或第二作者，导师为第一作者）发表与本学科领域、学位论文密切相关的A类文章1篇或B1类文章2篇。受“攀登计划”资助及自主招生的博士生，应发表与本学科领域、学位论文密切相关的论文A2（含A2）类以上文章1篇。

内招硕士研究生须以暨南大学为第一署名单位，以第一作者身份（或第二作者，导师为第一作者）发表与本学科领域、学位论文密切相关的论文C类及以上文章1篇。
（二）法学

1、博士研究生

国际关系专业内招博士研究生在学期间，必须以暨南大学名义（第一作者或者以导师为第一作者、本人为第二作者），在学校认定的B类期刊上发表本专业论文2篇，或学校认定的A类期刊上发表本专业论文1篇。外招博士不要求发表论文。

2、硕士研究生

法学（0301）一级学科下的内招硕士生在申请学位前，至少应在公开刊物发表与本学科领域、学位论文密切相关的论文1篇。

政治学（0302）和马克思主义理论（0305）一级学科下的二年制硕士生鼓励发表与本学科专业相关的论文

学位论文应在导师指导下，由硕士生本人独立完成。研究课题应与本专业的科研任务相结合，要有一定的科学意义或应用价值。

凡通过硕士学位课程、修满相应学分，完成学位论文工作的硕士生，可向校学位评定委员会办公室申请进行硕士学位论文答辩。硕士学位论文答辩的程序及办法按照《暨南大学学位授予工作实施细则》的有关规定进行。

（三）教育学

全日制硕士研究生在校期间应在学校认可的北大核心期刊（会议收录论文除外）上以暨南大学为第一作者单位发表至少1篇文章方可进行学位论文答辩申请。

发表论文的第一作者单位必须标明“暨南大学”字样方予认可，必须以第一作者身份发表论文，如导师为第一作者，研究生为第二作者的可以认可。

（四）哲学、文学

内招博士生，应在B类期刊上发表与本学科领域、学位论文密切相关的论文2篇；受“攀登计划”资助及自主招生的博士生，应在A类期刊发表论文，具体篇数参照攀登计划实施办法。

内招硕士生应在公开刊物发表与本学科领域、学位论文密切相关的文章1篇。

外招博士、硕士对发表论文不作要求。

（五）历史学

内招博士生，应在B类期刊上发表与本学科领域、学位论文密切相关的论文2篇；受“攀登计划”资助及自主招生的博士生，应在A类期刊发表论文，具体篇数参照攀登计划实施办法。

内招硕士生应在公开刊物发表与本学科领域、学位论文密切相关的文章1篇。

外招博士、硕士对发表论文不作要求。

（六）理学

1、博士生

博士研究生在申请博士学位论文正式答辩前，应至少以暨南大学为第一单位发表（含接受）SCI收录的论文1篇（水生生物学国家重点学科要求总影响因子≥2.0），博士研究生均应为第一作者（含共同第一作者）；或符合下列条件之一者，可申请授予博士学位：1）SCI分区表中的II区论文，可同时作为排名前2位作者申请学位的研究成果。2）SCI分区表中的I区论文，可同时作为排名前3位作者申请学位的研究成果。

硕博连读和自主招生的博士研究生在申请博士学位论文正式答辩前，应以暨南大学为第一单位发表（含接受）SCI收录的A1论文至少1篇，博士研究生均应为第一作者（含共同第一作者）。“攀登计划”资助的博士生，应发表比其他博士生级别更高的论文，具体按攀登计划的项目要求执行。
符合各项培养要求方可授予博士学位。导师可视本方向的条件和特点提出更高培养要求，如有争议提交学科组裁决。
生物医学工程学科博士研究生在申请博士学位论文正式答辩前，应至少以暨南大学为第一单位发表（含接受）A类论文2篇（至少1篇为研究论文），博士研究生应为第一作者（含共同第一作者），或第二作者（导师为第一作者），或符合下列条件之一者，可申请授予博士学位：1）1篇A1类期刊论文或影响因子≥5.0。2）1篇A类论文，或1项授权发明专利或专著（英文1章不少于3万字，中文不少于30万字）。
攀登计划和自主招生的博士研究生在申请博士学位论文正式答辩前，应以暨南大学为第一单位发表（含接受）SCI收录的A1论文至少1篇，博士研究生均应为第一作者（含共同第一作者）。

符合各项培养要求方可授予博士学位。导师可视本方向的条件和特点提出更高培养要求，如有争议提交学科组裁决。

2、硕士生

硕士研究生须以暨南大学为第一署名单位，以第一作者身份（或第二作者，导师为第一作者）在B类或B类以上期刊发表（或接受）学术论文至少1篇或获得国家发明专利1项（导师排名第一，研究生排名第二，以获得接受号为准）；或在A1和A2类期刊（SCI收录期刊）上发表学术论文，且符合下列条件之一：1）SCI分区表中的III区论文，可同时作为排名前2位作者申请学位的研究成果。2）SCI分区表中的II区论文，可同时作为排名前3位作者申请学位的研究成果。3）SCI分区表中的I区论文，可同时作为排名前4位作者申请学位的研究成果。符合各项培养要求方可授予硕士学位。导师可视学科方向的具体条件和特点提出更高的培养要求。
生物医学工程学科硕士研究生须以暨南大学为第一署名单位，以第一作者身份（或第二作者，导师为第一作者）在B类或B类以上期刊发表（或接受）学术论文至少1篇或获得国家发明专利1项（导师排名第一，研究生排名第二，以获得接受号为准）；或在SCI收录期刊上发表学术论文，且符合下列条件之一：1）影响因子≥2.0或SCI分区表中的III区论文，可同时作为排名前2位作者申请学位的研究成果。2）影响因子≥3.0或SCI分区表中的II区论文，可同时作为排名前3位作者申请学位的研究成果。3）影响因子≥5.0或SCI分区表中的I区论文，可同时作为排名前4位作者申请学位的研究成果。符合各项培养要求方可授予硕士学位。导师可视学科方向的具体条件和特点提出更高的培养要求。
（七）工学

1. 博士：博士研究生在申请学位前应以暨南大学为第一完成单位发表A类（以研究生入学当年暨南大学人事处公布的期刊范围为准）反映学位论文内容的研究性学术论文2篇（研究生本人应为第一作者，或者导师第一作者，研究生第二作者）,其中至少1篇在A类正式期刊上（不含增刊）发表（会议论文无论收录与否都不算，期刊论文要求有DOI或见刊）；授权发明专利等同A类论文（以获得专利授权为准，排名必须在前二位，若排名为第二时，排名第一的应为学生本人的指导教师）。硕博连读：在博士研究生发表文章规定基础上，多1篇A类论文或授权发明专利。

2. 硕士：学制为三年的内招硕士研究生，在申请学位前应以暨南大学为第一完成单位发表B类（以研究生入学当年暨南大学人事处公布的期刊范围为准） 及B类以上反映学位论文内容的研究性学术论文1篇（研究生本人应为第一作者，或者导师第一作者，研究生第二作者）；或获得国家发明专利1项（以获得专利授权为准，排名必须在前二位，若排名为第二时，排名第一的应为学生本人的指导教师）。

学制为两年的内招硕士研究生，鼓励其发表学术论文。外招硕士研究生，鼓励其发表学术论文。（各专业如对研究生在学期间成果有更高的要求，可补充说明）
（八）医学
基础医学、临床医学、中药学内招博士生应以第一作者身份在A类期刊发表与本学科领域、学位论文密切相关的论文1篇；在影响因子≥5.0或SCI分区表中II区的A类期刊发表论文，第一和第二作者均可申请学位；在影响因子≥10.0或SCI分区表中I区的的A类期刊发表论文，第一、第二和第三作者均可申请学位；受“攀登计划”资助的博士生的论文水平要达到2010年《暨南大学优秀博士研究生“攀登计划”实施办法（试行）》要求，自主招生的博士生的论文要达到暨研〔2011〕55号文件的要求。

中西医结合内招博士生应在A类期刊发表1篇或B类期刊发表2篇与本学科领域、学位论文密切相关的论文；在影响因子≥5.0或SCI分区表中II区的A类期刊发表论文，第一和第二作者均可申请学位；在影响因子≥10.0或SCI分区表中I区的A类期刊发表论文，第一、第二和第三作者均可申请学位；受“攀登计划”资助及自主招生的博士生，应发表比其他博士生级别更高的论文。

内招硕士生应以第一作者在B类期刊发表与本学科领域相关的论文1篇；或在C类期刊发表与本学科领域相关论文2篇。硕士生在SCI收录的期刊发表论文1篇，文章第一、第二作者均可获硕士学位申请资格；硕士生在影响因子≥3.0或SCI分区表中III区的A类期刊发表论文1篇，第一、第二和第三作者均可获硕士学位申请资格。

鼓励外招博士生、硕士生发表与本学科领域相关的论文。

（九）管理学

管理学门类下各一级学科下所有专业的博士生，在申请学位前必须在学校认定的A类学术期刊（不含会议收录论文）上以暨南大学为第一作者单位（发表论文的第一作者单位必须标明“暨南大学”字样方予认可，必须以第一作者身份发表论文，如导师为第一作者，研究生为第二作者的可以认可）发表与本专业相关的学术论文1篇。硕博连读学生在毕业申请前需在学校认定的A类学术期刊（不含会议收录论文）以暨南大学为第一作者单位发表与本专业相关的学术论文2篇。

全日制硕士研究生在校期间应在学校认可的北大核心期刊（会议收录论文除外）上以暨南大学为第一作者单位（发表论文的第一作者单位必须标明“暨南大学”字样方予认可，必须以第一作者身份发表论文，如导师为第一作者，研究生为第二作者的可以认可）发表至少1篇文章方可进行学位论文答辩申请。

